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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE    N. 251   DEL  15/10/2010 
 
 
Oggetto:  ASSEGNAZIONE GESTIONE  PATRIMONIO-DETERMINAZIONI  

 
 
L'anno duemiladieci, addì  quindici del mese di ottobre  alle ore 14,00, nella Casa comunale di 
Monte Sant'Angelo.  
In seguito a regolare invito si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del Sindaco Andrea 
Ciliberti  e nelle persone dei Signori: 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENZE 

CILIBERTI ANDREA  SINDACO  SI  
FEROSI Michele  Assessore  SI  
GRANATIERO Giovanni  Assessore  NO  
DI IASIO Antonio  Assessore  SI  
LAURIOLA Andrea  Assessore  SI  
CIUFFREDA Domenico  Assessore  NO  
TARONNA Donato  Assessore  NO  
MAZZAMURRO Antonio  Assessore  SI  

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Generale Dott. Pietro la 

Torre (art. 97, comma 4° lett. a - T.U.E.L. D.lgs. n. 267/2000). 
        

Constatata la legalità dell’adunanza, il Sindaco sottopone l’argomento indicato in oggetto 
all’approvazione della Giunta comunale.: 

 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
  Il Segretario Generale    SEGRETARIO GENERALE   , ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.lgs 18/8/200, 
n. 267 sulla presente proposta deliberazione esprime parere favorevole  
 
 
Monte Sant’Angelo, li 15/10/2010  Il Segretario Generale  
 Dott. Pietro la Torre  

 
 
 
 

Originale    
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

Visto  
• l’art.230, comma 1 del T.U.E.L. 267/00 recita:”il conto del patrimonio rileva i risultati della 

gestione patrimoniale e riassume la consistenza del patrimonio al termine dell’esercizio, 
evidenziando le variazioni intervenute nel corso dello stesso, rispetto alla consistenza iniziale”, 

• il verbale n.8/2010 dell’organo di revisione contabile economica e finanziaria con il quale 
invitava l’ente a procedere all’aggiornamento dei beni dell’ente al fine di poter ottemperare agli 
adempimenti previsti dalla norma su richiamata; 

• la urgente necessità di assegnare la responsabilità della  gestione del Patrimonio comunale ad un 
responsabile di settore  demandando allo stesso tutti gli atti utili e consequenziali tesii a 
garantire anche l’aggiornamento dell’inventario  del patrimonio immobiliare e mobiliare del 
Comune di Monte Sant’Angelo che oltre ad essere uno strumento indispensabile per la 
redazione del conto del patrimonio nel pieno rispetto della normativa vigente è uno strumento 
indispensabile per addivenire a scelte gestionali inerenti il patrimonio dell’Ente che siano 
ponderate e consapevoli; 

• la deliberazione di giunta comunale n. 19 del 19/01/2010 e successive modificazioni con la 
quale si stabiliva l’assetto burocratico dell’ente; 

Dato Atto che è interesse primario dell’Amministrazione comunale garantire la realizzazione 
degli obiettivi programmati, la corretta ed economica gestione delle risorse pubbliche, l’imparzialità ed il 
buon andamento dei servizi e la trasparenza dell’azione amministrativa; 
Ritenuto dover assegnare al settore cultura e servizi sociali la titolarità del servizio patrimonio con il 
supporto del servizio economato e del settore tecnico; 
Visto il provvedimento sindacale N. 34 del 30.06.2010 di nomina a  responsabile del settore Cultura e 
servizi sociali;  
Acquisiti il parere favorevole in ordine alla conformità alle leggi, allo statuto ed ai regolamenti  
espresso dal Segretario Generale dando atto che ente non necessita di quello contabile espressi dal 
Responsabile del Settore II Economico e Finanziario ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000 perché 
non comporta aumento o diminuzione della spesa; 
Visti: 

- il D. Lgs. 18. 8. 2000, n. 267 recante Testo unico delle leggi sull’ordinamento enti locali; 
- lo Statuto comunale; 
- Il Regolamento comunale di Contabilità 

 
con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano,  
 

DELIBERA 
 
 

La premessa forma parte integrante e sostanziale del presente atto deliberativo;  
di assegnare al settore cultura e servizi sociali la gestione del servizio patrimonio mobiliare ed 
immobiliare assegnando al responsabile del settore  le competenze ai sensi dell’art.109 del D..lgs 
267/200;; 
1. di assegnare l’obiettivo di procedere all’aggiornamento dell’inventario dei beni dell’ente con il 

supporto del servizio economato e del settore tecnico prima della predisposizione del bilancio 
per l’esercizio finanziario 2011; 

2. di dare atto che la presente sostituisce ed annulla precedenti decisioni assunte in contrasto con 
il contenuto della presente; 
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3. di notificare copia della presente ai responsabili di settore per opportuna conoscenza e al 
responsabile del settore cultura e servizi sociali per presa d’atto; 

4. di trasmettere in elenco la presente ai capigruppo consiliari ai sensi dell’art. 125 del D. Lgs n. 
267/2000; 

 
 
 
 

SUCCESSIVAMENTE 
 
Ritenuta sussistente l’urgenza di provvedere derivante dalla necessità di ottenere gli effetti della 
presente deliberazione; 
Visto l’art. 134, del d. lgs. n. 267/2000; 
con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano,  
 

DELIBERA 
 

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione. 
                 



 

 
C I T T À  D I  M O N T E  S A N T ’ A N G E L O   

Provincia di Foggia 
 

 
 
 
del che si è redatto il presente verbale che viene sottoscritto come segue: 

 
 

 Il Sindaco 
 Andrea Ciliberti  

Il Segretario Generale  
 Dott. Pietro la Torre  

 
 
 

 
Della su estesa deliberazione, ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, viene iniziata oggi , la pubblicazione 

all’Albo Pretorio comunale per quindici giorni consecutivi. 

 
 Il Segretario Generale 
 Dott. Pietro la Torre  

Monte Sant’Angelo, li   
 

 
 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Generale, 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione è stata inviata in elenco ai Capigruppo consiliari, con lettera protocollo n. …………..…. 
del …………………., ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs n. 267/2000. 

 
  
 Il Segretario Generale  
 Dott. Pietro la Torre  

Monte Sant’Angelo, li   
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